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ДЕКЛАРАЦИЯ  

на Българското Дипломатическо Дружество 

 Българското дипломатическо дружество /БДД/ изразява своята дълбока тревога 

по повод развитието на ситуация в и около Сирия, Ирак и Афганистан. Един месец след 

приемането от СС на ООН на историческата резолюция 2254 от18 декември 2015 

година няма реални надежди за нейното изпълнение. Все по-малък става шансът за 

създаване на действена широка международна коалиция срещу варварските действия 

на „Ислямска държава”/ДАЕШ, Фронта „Ал-Нусра“ и възраждащата се „Ал Кайда”. 

Досега създадените коалиции срещу „Ислямска държава”/ДАЕШ преследват различни 

цели и имат несъвместими  виждания за бъдещето на Сирия и Ирак. Особена тревога 

поражда създаването на сунитска коалиция, начело със Саудитска Арабия, която 

поставя борбата срещу международния тероризъм на верска основа – сунити срещу 

шиити.  

 Свалянето на руския Су-24 от турските военновъздушни сили, навлизането на 

турски редовни военни части в суверенен Ирак, обезглавяването на шиитски духовник 

в Саудитска Арабия и метежите в Иран срещу саудитски дипломатически мисии, 

скъсването на дипломатическите отношенията между няколко арабски страни с 

Техеран, липсата на редовни и надеждни комуникации и координация между 

въоръжените сили на коалициите, оглавени от Руската Федерация и САЩ, оценяваме 

като победи на варварите от ДАЕШ и възраждащата се „Ал Кайда” и срамно поражение 

на съвременната цивилизация! Осъждаме последните терористични актове в Турция, 

Индонезия и Ирак, изразяваме съболезнования на семействата на загиналите и 

симпатия с народите на тези страни. Тези актове обаче са ново, болезнено 

доказателство, че докато международната общност е разделена в борбата срещу 

международния тероризъм, той ще продължава да взема невинни жертви навсякъде по 

света.  

 БДД внимателно следи развитието на ситуацията и различните предложения за 

излизането от „задънената улица”, в която се намира международната общност в 

борбата срещу „Ислямска държава”.  Според нас: 

 Държавите, участващи във войната срещу ислямския фундаментализъм и 

екстремизъм в Близкия и Среден изток трябва да спрат преследването на чисто 

конюнктурни цели, решаването на многовековни двустранни или религиозни 

проблеми и да се съсредоточат върху унищожаването на  общия за световната 

цивилизация враг –ДАЕШ и „Ал Кайда”; 

 Международната общност следва да изпълнява стриктно резолюциите на Съвета 

за Сигурност на ООН №  2042 (2012), 2043 (2012), 2118 (2013), 2139 (2014), 2165 

(2014), 2170 (2014), 2175 (2014), 2178 (2014), 2191 (2014), 2199 (2015), 2235 

(2015), 2249 (2015) ,2254 (2015) и мирния план за урегулиране на ситуацията в 

Сирия. Особено внимание следва да се постави върху спирането на 

финансирането и въоръжаването на  ДАЕШ , „Ал Кайда” и Фронта „Ал-Нусра“; 

 Световните сили следва да опитат да преодолеят недоверието помежду си, да 

синхронизират целите и съответно – действията  си поне докато трае войната 

срещу ДАЕШ и другите терористични организации и групи.  
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 БДД счита, че запазването на териториалната цялост и суверенитета на Сирия, 

Ирак и Афганистан не следва да бъде поставяно под въпрос на нито един етап от 

преговорите между световните сили и другите участници в конфликта; 

 Предложената от Турция  „зона за сигурност“ по протежение на турско-

сирийската граница, 45 км навътре в сирийска територия, кореспондира с 

нейните исторически претенции към Сирия и политиката й срещу кюрдския 

народ, но в никакъв случай няма да доведе до решаването на основната задача – 

унищожаването на „Ислямска държава”. Осъществяването на това предложение 

ще увеличи рязко възможността от инцидентно или провокирано стълкновение 

на руски и турски въоръжени компоненти на и около  тази „ зона за сигурност“. 

Подобен развой на събитията би поставил с пълна острота необходимостта от 

позиция на НАТО и на всяка отделна държава-член на Съюза. 

 

Този тревожен развой на обстановката в непосредствена близост до територията 

на Република България изисква изработването на позиция, отчитаща българските 

национални интереси. БДД призовава президента, българското правителство и 

съответните институции: 

 Срочно да разгледат създалата се ситуация във всички вероятни сценарии и да 

определят национално отговорна позиция за всеки един от тях с основна цел – 

запазването на мира на Балканите и отстраняването на всякакви възможности за 

посегателства върху суверенитета и териториалната цялост на държавата; 

 Да изразят ясно и недвусмислено нашата позиция против раздела на Сирия и 

предложението за създаване на „зона за сигурност”, както и да обсъдят 

възможни действия за изпълнение на мирната пътна карта, приета от СС на 

ООН; 

 Като страна, която се сблъсква с проблема с бежанците и имигрантите, да 

разработят българска позиция и конкретни предложения за доброволно връщане 

на бежанците от засегнатите страни, които да бъдат представени по време на 

Лондонската конференция за Сирия (февруари 2016 г.), организирана от 

Великобритания, Германия, Кувейт, Норвегия и ООН.  

БДД е готово да предостави при поискване анализите и експертизата на своите 

членове на заинтересуваните български институции. 

София, 21 януари 2016 г. 

Управителен съвет 

на Българското Дипломатическо Дружество 


